
Eduskuntavaalitutkimus 2022

Vihreä siirtymä



Selvityksen taustaa

• Aula Research toteutti STTK:n toimeksiannosta kansalaiskyselyn, jossa kohderyhmänä olivat 

täysi-ikäiset mannersuomalaiset

• Kyselyn tarkoituksena oli kartoittaa kansalaisten näkemyksiä tulevan hallituskauden 

painopisteistä Suomessa ja maailmalla. Lisäksi tarkoituksena on tuottaa STTK:lle 

viestinnällistä materiaalia vaalikeskusteluun toimihenkilönäkökulmasta

• Kyselyyn vastasi yhteensä 3002 ihmistä

– Otos edustaa täysi-ikäisiä mannersuomalaisia sukupuolen, iän ja asuinmaakunnan mukaan 

(kaikkien vastaajien tasolla kiintiöity ja painotettu otos)

• Kyselytutkimuksen otos kerättiin 27.9. – 17.10.2022
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Vihreä siirtymä



Ilmastopäätösten riittävyys
Kaikki vastaajat

47%

36%

17%

Koetko, että Suomessa jo tehdyt ilmastonmuutoksen torjumiseen tähtäävät 
päätökset ovat riittäviä?
Kaikki vastaajat (n=3002)

Kyllä

En

En osaa sanoa
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Ilmastopäätösten riittävyys
Sukupuoli ja ikä

47%

59%

35%

44%

49%

49%

43%

36%

28%

44%

40%

34%

36%

36%

17%

14%

21%

16%

17%

15%

21%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Kaikki vastaajat (n=3002)

Miehet

Naiset

Alle 35-vuotiaat

36–50-vuotiaat

51–65-vuotiaat

Yli 65-vuotiaat

Koetko, että Suomessa jo tehdyt ilmastonmuutoksen torjumiseen tähtäävät 
päätökset ovat riittäviä?

Kyllä En En osaa sanoa
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Ilmastopäätösten riittävyys
Sukupuoli ikäryhmittäin

47%

61%

58%

61%

54%

31%

40%

36%

32%

36%

27%

28%

28%

29%

50%

40%

45%

42%

17%

12%

14%

11%

17%

19%

20%

19%

26%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Kaikki vastaajat (n=3002)

Alle 35-vuotiaat miehet

36–50-vuotiaat miehet

51–65-vuotiaat miehet

Yli 65-vuotiaat miehet

Alle 35-vuotiaat naiset

36–50-vuotiaat naiset

51–65-vuotiaat naiset

Yli 65-vuotiaat naiset

Koetko, että Suomessa jo tehdyt ilmastonmuutoksen torjumiseen tähtäävät 
päätökset ovat riittäviä?

Kyllä En En osaa sanoa
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Ilmastopäätösten riittävyys
Tulotaso

47%

39%

50%

53%

36%

40%

35%

37%

17%

21%

16%

10%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Kaikki vastaajat (n=3002)

Alle 2000€/kk tienaavat

2000-5000€/kk tienaavat

Yli 5000€/kk tienaavat

Koetko, että Suomessa jo tehdyt ilmastonmuutoksen torjumiseen tähtäävät päätökset 
ovat riittäviä?

Kyllä En En osaa sanoa
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Ilmastopäätösten riittävyys
Puoluekanta

47%

73%

68%

62%

57%

53%

35%

33%

29%

13%

36%

16%

23%

18%

28%

34%

46%

47%

62%

79%

17%

12%

9%

20%

15%

13%

19%

20%

9%

8%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Kaikki vastaajat (n=3002)

PS

Liike Nyt

KD

KESK.

KOK.

SDP

RKP

VAS.

VIHR.

Koetko, että Suomessa jo tehdyt ilmastonmuutoksen torjumiseen tähtäävät päätökset 
ovat riittäviä?

Kyllä En En osaa sanoa
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Ilmastopäätösten riittävyys
Maakunta

47%

67%

60%

55%

53%

51%

51%

50%

50%

50%

50%

48%

47%

47%

46%

46%

44%

41%

41%

36%

18%

32%

33%

31%

38%

30%

33%

26%

32%

38%

34%

28%

39%

36%

35%

41%

41%

42%

17%

15%

9%

13%

16%

11%

18%

17%

24%

18%

13%

17%

25%

14%

18%

20%

15%

18%

17%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Kaikki vastaajat (n=3002)

Kainuu

Pohjanmaa

Kanta-Häme

Etelä-Pohjanmaa

Keski-Pohjanmaa

Etelä-Savo

Satakunta

Lappi

Pohjois-Savo

Päijät-Häme

Keski-Suomi

Pohjois-Pohjanmaa

Pohjois-Karjala

Pirkanmaa

Varsinais-Suomi

Etelä-Karjala

Kymenlaakso

Uusimaa

Koetko, että Suomessa jo tehdyt ilmastonmuutoksen torjumiseen tähtäävät päätökset ovat riittäviä?

Kyllä En En osaa sanoa
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Ilmastopäätösten oikeudenmukaisuus
Kaikki vastaajat

43%

32%

24%

Koetko, että Suomessa jo tehdyt ilmastonmuutoksen 
torjumiseen tähtäävät päätökset ovat oikeudenmukaisia itsesi 

kannalta?
Kaikki vastaajat (n=3002)

Kyllä

En

En osaa sanoa
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Ilmastopäätösten oikeudenmukaisuus
Sukupuoli ja ikä

43%

43%

44%

47%

41%

43%

43%

32%

39%

27%

29%

36%

34%

30%

24%

18%

29%

24%

22%

23%

27%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Kaikki vastaajat (n=3002)

Miehet

Naiset

Alle 35-vuotiaat

36–50-vuotiaat

51–65-vuotiaat

Yli 65-vuotiaat

Koetko, että Suomessa jo tehdyt ilmastonmuutoksen torjumiseen tähtäävät 
päätökset ovat oikeudenmukaisia itsesi kannalta?

Kyllä En En osaa sanoa
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Ilmastopäätösten oikeudenmukaisuus
Sukupuoli ikäryhmittäin

43%

40%

42%

43%

45%

52%

41%

42%

42%

32%

38%

41%

40%

37%

22%

32%

28%

23%

24%

22%

17%

16%

18%

26%

27%

30%

35%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Kaikki vastaajat (n=3002)

Alle 35-vuotiaat miehet

36–50-vuotiaat miehet

51–65-vuotiaat miehet

Yli 65-vuotiaat miehet

Alle 35-vuotiaat naiset

36–50-vuotiaat naiset

51–65-vuotiaat naiset

Yli 65-vuotiaat naiset

Koetko, että Suomessa jo tehdyt ilmastonmuutoksen torjumiseen tähtäävät päätökset 
ovat oikeudenmukaisia itsesi kannalta?

Kyllä En En osaa sanoa
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Ilmastopäätösten oikeudenmukaisuus
Tulotaso

43%

39%

46%

47%

32%

29%

35%

36%

24%

32%

20%

17%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Kaikki vastaajat (n=3002)

Alle 2000€/kk tienaavat

2000-5000€/kk tienaavat

Yli 5000€/kk tienaavat

Koetko, että Suomessa jo tehdyt ilmastonmuutoksen torjumiseen tähtäävät päätökset 
ovat oikeudenmukaisia itsesi kannalta?

Kyllä En En osaa sanoa
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Ilmastopäätösten oikeudenmukaisuus
Puoluekanta

43%

66%

58%

57%

51%

50%

40%

39%

39%

25%

32%

16%

20%

24%

32%

30%

36%

48%

28%

58%

24%

17%

22%

19%

17%

20%

24%

12%

33%

17%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Kaikki vastaajat (n=3002)

VIHR.

SDP

VAS.

KOK.

KESK.

RKP

Liike Nyt

KD

PS

Koetko, että Suomessa jo tehdyt ilmastonmuutoksen torjumiseen tähtäävät päätökset 
ovat oikeudenmukaisia itsesi kannalta?

Kyllä En En osaa sanoa
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Ilmastopäätösten oikeudenmukaisuus
Maakunta

43%

57%

50%

49%

45%

44%

44%

43%

41%

39%

38%

38%

38%

38%

37%

35%

35%

33%

31%

32%

27%

28%

28%

33%

37%

33%

31%

34%

36%

40%

35%

46%

47%

37%

35%

37%

42%

40%

24%

16%

22%

23%

21%

19%

23%

25%

24%

26%

22%

27%

16%

16%

26%

30%

29%

25%

29%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Kaikki vastaajat (n=3002)

Päijät-Häme

Etelä-Savo

Uusimaa

Pohjois-Savo

Kanta-Häme

Keski-Suomi

Pirkanmaa

Kymenlaakso

Pohjois-Karjala

Lappi

Etelä-Karjala

Keski-Pohjanmaa

Kainuu

Pohjanmaa

Varsinais-Suomi

Pohjois-Pohjanmaa

Etelä-Pohjanmaa

Satakunta

Koetko, että Suomessa jo tehdyt ilmastonmuutoksen torjumiseen tähtäävät päätökset ovat 
oikeudenmukaisia itsesi kannalta?

Kyllä En En osaa sanoa
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Työpaikkojen tieto ja osaaminen 

ilmastotoimissa
Kaikki vastaajat

50%

31%

19%

Koetko, että työpaikallasi on riittävästi tietoa ja osaamista 
ilmastonmuutoksen torjumiseen tähtäävien toimien tekemiseen?

Työssäkäyvät (n=1771)

Kyllä

Ei

En osaa sanoa
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Työpaikkojen tieto ja osaaminen 

ilmastotoimissa
Sukupuoli ja ikä

50%

58%

43%

47%

50%

55%

54%

31%

24%

37%

35%

31%

28%

22%

19%

18%

20%

17%

20%

17%

24%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Työssäkäyvät (n=1771)

Miehet

Naiset

Alle 35-vuotiaat

36–50-vuotiaat

51–65-vuotiaat 

Yli 65-vuotiaat

Koetko, että työpaikallasi on riittävästi tietoa ja osaamista ilmastonmuutoksen 
torjumiseen tähtäävien toimien tekemiseen?

Kyllä Ei En osaa sanoa
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Työpaikkojen tieto ja osaaminen 

ilmastotoimissa
Sukupuoli ikäryhmittäin

50%

55%

56%

63%

58%

41%

44%

44%

50%

31%

28%

24%

22%

21%

41%

37%

35%

23%

19%

17%

20%

14%

21%

18%

20%

22%

27%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Työssäkäyvät (n=1771)

Alle 35-vuotiaat miehet

36–50-vuotiaat miehet

51–65-vuotiaat miehet

Yli 65-vuotiaat miehet

Alle 35-vuotiaat naiset

36–50-vuotiaat naiset

51–65-vuotiaat naiset

Yli 65-vuotiaat naiset

Koetko, että työpaikallasi on riittävästi tietoa ja osaamista ilmastonmuutoksen 
torjumiseen tähtäävien toimien tekemiseen?

Kyllä Ei En osaa sanoa
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Työpaikkojen tieto ja osaaminen 

ilmastotoimissa
Tulotaso

50%

42%

50%

62%

31%

30%

33%

20%

19%

28%

18%

17%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Työssäkäyvät (n=1771)

Alle 2000€/kk tienaavat 

2000-5000€/kk tienaavat

Yli 5000€/kk tienaavat

Koetko, että työpaikallasi on riittävästi tietoa ja osaamista ilmastonmuutoksen torjumiseen 
tähtäävien toimien tekemiseen?

Kyllä Ei En osaa sanoa
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Työpaikkojen tieto ja osaaminen 

ilmastotoimissa
Ammattiasema

50%

44%

51%

60%

31%

33%

34%

28%

19%

23%

16%

12%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Työssäkäyvät (n=1771)

Työntekijät

Alemmat toimihenkilöt

Ylemmät toimihenkilöt

Koetko, että työpaikallasi on riittävästi tietoa ja osaamista ilmastonmuutoksen torjumiseen 
tähtäävien toimien tekemiseen?

Kyllä Ei En osaa sanoa

13.2.2023 20



Työpaikkojen tieto ja osaaminen 

ilmastotoimissa
Puoluekanta

50%

63%

60%

54%

51%

48%

46%

40%

37%

37%

31%

19%

26%

32%

31%

22%

35%

51%

48%

37%

19%

18%

14%

14%

18%

30%

19%

9%

15%

26%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Työssäkäyvät (n=1771)

PS

KOK.

KESK.

Liike Nyt

KD

SDP

VAS.

VIHR.

RKP

Koetko, että työpaikallasi on riittävästi tietoa ja osaamista ilmastonmuutoksen torjumiseen 
tähtäävien toimien tekemiseen?

Kyllä Ei En osaa sanoa

13.2.2023 21



Työpaikkojen tieto ja osaaminen 

ilmastotoimissa
Maakunta

50%

64%

62%

60%

60%

59%

53%

53%

53%

52%

50%

50%

48%

48%

48%

46%

44%

41%

39%

31%

20%

18%

25%

14%

28%

35%

30%

24%

38%

25%

33%

36%

28%

39%

25%

28%

32%

41%

19%

16%

21%

15%

26%

14%

12%

17%

23%

11%

25%

17%

16%

24%

13%

29%

28%

27%

20%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Työssäkäyvät (n=1771)

Keski-Pohjanmaa

Pohjanmaa

Pohjois-Savo

Etelä-Savo

Kanta-Häme

Kymenlaakso

Keski-Suomi

Satakunta

Päijät-Häme

Etelä-Pohjanmaa

Uusimaa

Pohjois-Karjala

Varsinais-Suomi

Pirkanmaa

Pohjois-Pohjanmaa

Kainuu

Lappi

Etelä-Karjala

Koetko, että työpaikallasi on riittävästi tietoa ja osaamista ilmastonmuutoksen 
torjumiseen tähtäävien toimien tekemiseen?

Kyllä Ei En osaa sanoa
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Työpaikkojen halukkuus ilmastotoimissa
Kaikki vastaajat

51%

29%

21%

Koetko, että työpaikallasi on halukkuutta 
ilmastonmuutoksen torjumiseen tähtäävien toimien 

tekemiseen?
Työssäkäyvät (n=1771)

Kyllä

Ei

En osaa sanoa
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Työpaikkojen halukkuus ilmastotoimissa
Sukupuoli ja ikä

51%

52%

50%

46%

50%

56%

61%

29%

29%

28%

30%

30%

26%

17%

21%

18%

23%

24%

20%

18%

22%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Työssäkäyvät (n=1771)

Miehet

Naiset

Alle 35-vuotiaat

36–50-vuotiaat

51–65-vuotiaat 

Yli 65-vuotiaat

Koetko, että työpaikallasi on halukkuutta ilmastonmuutoksen torjumiseen tähtäävien 
toimien tekemiseen?

Kyllä Ei En osaa sanoa
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Työpaikkojen halukkuus ilmastotoimissa
Sukupuoli ikäryhmittäin

51%

45%

51%

59%

63%

46%

50%

53%

59%

29%

32%

30%

26%

25%

29%

29%

25%

9%

21%

23%

18%

15%

13%

25%

21%

22%

32%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Työssäkäyvät (n=1771)

Alle 35-vuotiaat miehet

36–50-vuotiaat miehet

51–65-vuotiaat miehet

Yli 65-vuotiaat miehet

Alle 35-vuotiaat naiset

36–50-vuotiaat naiset

51–65-vuotiaat naiset

Yli 65-vuotiaat naiset

Koetko, että työpaikallasi on halukkuutta ilmastonmuutoksen torjumiseen tähtäävien 
toimien tekemiseen?

Kyllä Ei En osaa sanoa
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Työpaikkojen halukkuus ilmastotoimissa
Tulotaso

51%

43%

50%

65%

29%

32%

30%

17%

21%

25%

20%

18%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Työssäkäyvät (n=1771)

Alle 2000€/kk tienaavat 

2000-5000€/kk tienaavat

Yli 5000€/kk tienaavat

Koetko, että työpaikallasi on halukkuutta ilmastonmuutoksen torjumiseen tähtäävien toimien 
tekemiseen?

Kyllä Ei En osaa sanoa
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Työpaikkojen halukkuus ilmastotoimissa
Ammattiasema

51%

44%

53%

61%

29%

31%

30%

24%

21%

25%

17%

15%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Työssäkäyvät (n=1771)

Työntekijät

Alemmat toimihenkilöt

Ylemmät toimihenkilöt

Koetko, että työpaikallasi on halukkuutta ilmastonmuutoksen torjumiseen tähtäävien toimien 
tekemiseen?

Kyllä Ei En osaa sanoa
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Työpaikkojen halukkuus ilmastotoimissa
Puoluekanta

51%

70%

64%

60%

59%

55%

51%

50%

49%

47%

29%

11%

23%

22%

26%

29%

31%

28%

31%

41%

21%

19%

13%

18%

15%

16%

18%

22%

20%

12%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Työssäkäyvät (n=1771)

KD

KOK.

Liike Nyt

RKP

VIHR.

SDP

KESK.

PS

VAS.

Koetko, että työpaikallasi on halukkuutta ilmastonmuutoksen torjumiseen tähtäävien 
toimien tekemiseen?

Kyllä Ei En osaa sanoa
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Työpaikkojen halukkuus ilmastotoimissa
Maakunta

51%

63%

60%

57%

55%

55%

51%

50%

50%

48%

48%

48%

46%

46%

43%

42%

41%

39%

39%

29%

14%

17%

26%

26%

34%

33%

29%

25%

35%

30%

36%

34%

23%

26%

36%

30%

34%

28%

21%

23%

23%

17%

19%

11%

16%

20%

26%

17%

22%

16%

19%

31%

31%

22%

28%

27%

33%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Työssäkäyvät (n=1771)

Kanta-Häme

Etelä-Pohjanmaa

Pohjanmaa

Uusimaa

Pohjois-Karjala

Päijät-Häme

Varsinais-Suomi

Pohjois-Pohjanmaa

Pohjois-Savo

Keski-Suomi

Kymenlaakso

Pirkanmaa

Keski-Pohjanmaa

Etelä-Savo

Satakunta

Etelä-Karjala

Lappi

Kainuu

Koetko, että työpaikallasi on halukkuutta ilmastonmuutoksen torjumiseen tähtäävien 
toimien tekemiseen?

Kyllä Ei En osaa sanoa
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Vastaajien taustatiedot



Sukupuoli ja ikä

48%

52%

50%

50%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Mies

Nainen

Sukupuoli

Alkuperäinen otos Painotettu otos
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22%

30%

25%

22%

28%

23%

25%

24%

0% 10% 20% 30% 40%

Alle 35 -vuotiaat

35-50 -vuotiaat

51-65 -vuotiaat

Yli 65 -vuotiaat

Ikä

Alkuperäinen otos Painotettu otos



Maakunta

32%

10%

9%

6%

5%

5%

4%

4%

3%

3%

3%

3%

3%

2%

2%

2%

1%

1%

0% 10% 20% 30% 40%

Uusimaa

Pirkanmaa

Varsinais-Suomi

Pohjois-Pohjanmaa

Keski-Suomi

Pohjois-Savo

Päijät-Häme

Satakunta

Kanta-Häme

Pohjois-Karjala

Etelä-Pohjanmaa

Kymenlaakso

Etelä-Savo

Lappi

Etelä-Karjala

Pohjanmaa

Keski-Pohjanmaa

Kainuu

Maakunta
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Tulotaso

12%

18%

29%

20%

9%

4%

2%

1%

2%

3%

0% 10% 20% 30% 40%

Alle 1000 euroa

1001 -  2000 euroa

2001 -  3000 euroa

3001 -  4000 euroa

4001 -  5000 euroa

5001 -  6000 euroa

6001 -  8000 euroa

8001 - 10 000 euroa

Yli 10 000 euroa

En osaa / halua sanoa

Tulotaso
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Ammattiasema

30%

9%

16%

1%

3%

6%

28%

5%

2%

0% 10% 20% 30% 40%

Työntekijä

Alempi toimihenkilö (esim. sairaanhoitajat, suunnittelijat ja työnjohtajat)

Ylempi toimihenkilö (esim. asiantuntija-, esihenkilö-, päällikkö- tai johtotason
tehtävissä toimiva)

Yksityinen ammatinharjoittaja

Yrittäjä

Työtön

Eläkeläinen

Opiskelija

Muu

Ammattiasema
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Koulutusaste

1%

9%

7%

34%

12%

19%

18%

0% 10% 20% 30% 40%

Ei tutkintoa

Perusaste (peruskoulu,
kansakoulu tms.)

Ylioppilas

Ammatillinen koulutus

Opistotutkinto

Ammattikorkeakoulu

Yliopisto tai tiedekorkeakoulu

Koulutusaste
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